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COMUNE DI GERGEI 
Città Metropolitana di Cagliari 

 
 

ORIGINALE 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 

N° 1  DEL 14-01-2026 
 

Oggetto: Elezione della Commissione elettorale comunale C.E.C. 
 
L’anno  duemilaventisei addì  quattordici del mese di gennaio alle ore 18:00, in questo Comune,  nella sala 
delle adunanze del Consiglio, alla Prima convocazione Straordinaria regolarmente convocata, si è riunito il 
Consiglio comunale partecipato dai Signori Consiglieri a norma di Legge, risultano all’appello nominale:  
 
Zedda Rossano Presente Carta Olindo Presente 
Cau Simone Presente Dessì Mauro Presente 
Melis Cinzia Assente Murru Cristiana Presente 
Passon Isabella Presente Pisanu Alessandra Presente 
Manis Gian Franco Assente Floris Francesca Presente 
Brughitta Andrea Presente Farris William Assente 

 
ne risultano presenti n.   9 e assenti n.   3. 
 
Assiste alla seduta il Segretario comunale Dott.ssa Saba Gabriella. 
 
Assume la presidenza il  Zedda Rossano in qualità di Sindaco, il quale constatato legale il numero degli 
intervenuti per poter deliberare, dichiara aperta la seduta. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Visti gli articoli 12, 13 e 14 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 recante “Approvazione del testo unico 
delle leggi per la disciplina dell'elettorato attivo e per la tenuta e la revisione delle liste elettorali”, che 
testualmente dispongono: 
 

 Art. 12 (Legge 7 ottobre 1947, n. 1058, art. 12, commi 1° e 2°, e legge 22 gennaio 1966, n. 1, 
art. 12, commi 1° e 2°) - Il Consiglio comunale, nella prima seduta, successiva alla elezione del 
sindaco e della Giunta municipale, elegge, nel proprio seno, la Commissione elettorale comunale. La 
Commissione rimane in carica fino allo insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio. 
La Commissione è composta dal sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei comuni al 
cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, da otto componenti effettivi e otto supplenti 
negli altri comuni. 

 Art. 13 (Legge 7 ottobre 1947, n. 1058, art. 12, commi 3°, 4°, 5°, 6°, 7°, 8°, 9°, primo periodo, 
e legge 22 gennaio 1966, n. 1, art. 12, commi 3°, 4°, 5° e 6°) - Per l'elezione dei componenti 
effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun consigliere scrive nella propria scheda 
un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti 
purché non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è composto da un numero di membri pari 
o inferiore a 50, ovvero a quattro nei comuni il cui consiglio è composto da più di 50 membri. 
A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età. 
Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella votazione non 
sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della 
Commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che ha 
ottenuto il maggior numero di voti. L'elezione deve essere effettuata con unica votazione e con 
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l'intervento di almeno la metà dei consiglieri assegnati al Comune. Il sindaco non prende parte alla 
votazione. 

 Art. 14 - La Commissione elettorale comunale è presieduta dal sindaco. Qualora il 
sindaco sia assente, impedito o non in carica, ne fa le veci l'assessore delegato o 
l'assessore anziano. ... Le funzioni di segretario della Commissione sono esercitate dal 
segretario comunale, o da un funzionario da lui delegato. Per la validità delle riunioni 
della Commissione è richiesto l'intervento della maggioranza dei componenti. In 
seconda convocazione le riunioni sono valide se il numero dei presenti non sia inferiore 
a tre se la Commissione è composta di sette membri ed a quattro se è composta di nove. 
Le decisioni sono adottate a maggioranza di voti; in caso di parità prevale il voto del 
presidente. I membri supplenti prendono parte alle operazioni della Commissione 
soltanto in mancanza dei componenti effettivi e in corrispondenza delle votazioni con le 
quali gli uni e gli altri sono risultati eletti dal Consiglio comunale. 

 
Visto il comma 30 della Legge 24 dicembre 2007, n. 244, che dispone che: “L'incarico di componente 
delle commissioni elettorali comunali e delle commissioni e sottocommissioni elettorali circondariali 
è gratuito, ad eccezione delle spese di viaggio effettivamente sostenute. In tutte le leggi o decreti 
aventi ad oggetto la materia elettorale, ad eccezione degli articoli 3, 4, 5 e 6 della legge 8 marzo 1989, 
n. 95, e successive modificazioni (materia di formazione, tenuta e gestione dell'albo degli scrutatori di 
seggio elettorale), ogni riferimento alla commissione elettorale comunale deve intendersi effettuato al 
responsabile dell'ufficio elettorale comunale." 
 
Considerato che:  
- La Circolare n. 2600/L del 1° febbraio 1984, al paragrafo 11, prevede che “…. il consiglio 
comunale non può procedere ad elezioni parziali per la sostituzione dei componenti effettivi e 
supplenti venuti a mancare per qualsiasi motivo durante il periodo di carica della commissione 
stessa”, che per i componenti della Commissione elettorale comunale non è prevista la surroga;  
- La Commissione continua a funzionare fino a che rimane in carica un numero di membri, tra 
effettivi e supplenti, sufficiente per garantire il numero legale, indipendentemente dall’appartenenza 
degli uni o degli altri alla maggioranza o alla minoranza consiliare. 

 
Vista la deliberazione n. 31 del 19/10/2021 nella quale veniva nominata la prima Commissione 
elettorale comunale CEC successiva alle Elezioni comunali del 10 e 11 ottobre 2021; 
 
Viste le dimissioni volontarie presentate dal consigliere Planta Sonia con Prot. N. 3401 del 
23/06/2023, le dimissioni volontarie presentate dal consigliere Deidda Antonello con Prot. N. 2483 
del 29/04/2024 la Commissione continua a funzionare fino a che rimane in carica un numero di 
membri, tra effettivi e supplenti, sufficiente per garantire il numero legale, indipendentemente 
dall’appartenenza degli uni o degli altri alla maggioranza o alla minoranza consiliare; 
 
Considerato che successivamente sono state presentate altre due dimissioni volontarie: 
 

 dimissioni presentate dal consigliere Piga Mario con Prot. N 7245 del 29/11/2025; 

 dimissioni presentate dal consigliere Corda Alberto con Prot. N. 7270 del 03/12/2025; 

 
Accertato che gli stessi facevano parte della Commissione elettorale comunale; 

 

Considerato che i membri si sono ridotti in numero inferiore a quello richiesto per la validità delle 
sedute;  
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Ritenuto necessario dover procedere alla nomina dei componenti della nuova Commissione 
Elettorale Comunale C.E.C.; 
 
Visto il D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e successive modifiche e integrazioni; 
 
Visto il T.U.E.L. 18 agosto 2000, n. 267, recante: ”Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli 
Enti locali”; 
 
Visto il D.L.n.1/2006 art. 3 quinquies, convertito in legge 27.01.2006 n°22; 
 
Visto il D.P.R. 223/67 - artt. 4 bis, 12 e 13; 
 
Visto il D.lgs 267/2000 recante TUEL; 
 
Visto lo Statuto Comunale. 
 
Acquisito: 

 il Parere favorevole di regolarità tecnico-amministrativa (ai sensi dell’art. 3 del Regolamento 
Comunale sui controlli e artt. 49 e 147 del T.U.E.L., come modificati dal D. L. n. 174/2012, 
convertito in L. n. 213/2012): 

Il Responsabile dell’Area Amministrativa Dott. Massimiliano Campesi, giusto Decreto Sindacale n. 
1/2026, esprime parere favorevole sulla proposta n.3 DEL 08.01.2026 attestandone la correttezza, la 
regolarità e la legittimità perché conforme alla normativa di settore e alle norme generali di buona 
amministrazione. Assicura, inoltre, la convenienza e l’idoneità dell’atto a perseguire gli obiettivi 
generali dell’Ente e quelli specifici di competenza assegnati; 
 
DATO ATTO che il parere contabile non è espresso in quanto il contenuto della proposta non 
comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente;  

 
Il Sindaco illustra la proposta; 
 
Scrutatori: Simone Cau, Francesca Floris 
 
DISTRIBUITE le schede, avvenuta la votazione e svoltosi lo spoglio a cura degli scrutatori, il 
risultato dell’elezione dei componenti effettivi è il seguente: 
Simone Cau 4 voti 
Alessandra Pisanu 3 voti 
Andrea Brughitta  1 voto 
 
DISTRIBUITE le schede, avvenuta la votazione e svoltosi lo spoglio a cura degli scrutatori, il 
risultato dell’elezione dei componenti supplenti è il seguente:  
Francesca Floris 2 voti:  
Isabella Passon 4 voti 
Gianfranco Manis 1 voto 
Cristiana Murru 1 voto 
 
UDITO il Sindaco, che ha proclamato componenti della Commissione Elettorale Comunale i seguenti 
consiglieri:   

 
A) COMPONENTI EFFETTIVI 

(da elencare in corrispondenza del risultato 
B) COMPONENTI SUPPLENTI 

(da elencare in corrispondenza del risultato 
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della votazione) della votazione) 
Sindaco: Presidente Isabella Passon 
Simone Cau Francesca Floris 
Alessandra Pisanu Gianfranco Manis 
Andrea Brughitta  
 

 

 
 

DELIBERA 
 
Di procedere alla formazione della Commissione Elettorale Comunale mediante votazione a 
scrutinio segreto.  
 
Di nominare la commissione elettorale nelle persone dei signori consiglieri: 
 

A) COMPONENTI EFFETTIVI 
(da elencare in corrispondenza del risultato 

della votazione) 

B) COMPONENTI SUPPLENTI 
(da elencare in corrispondenza del risultato 

della votazione) 
Sindaco: Presidente Isabella Passon 
Simone Cau Francesca Floris 
Alessandra Pisanu Gianfranco Manis 
Andrea Brughitta  
 
Di dare atto che l’ordine dei componenti la commissione è disposto, distintamente tra i 
rappresentanti della maggioranza e quelli della minoranza, in base ai voti ottenuti, e, a parità di voti, 
in base all’età; 
 
Di convenire che i membri supplenti sostituiscono i corrispondenti membri effettivi secondo l’ordine 
sopraindicato 
 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell'art. 134, 4^ comma 
del D.lgs n. 267/2000 
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Il presente verbale, viene letto approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco Il Segretario comunale 
 Zedda Rossano Dott.ssa Saba Gabriella 

 
 
Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice dell'amministrazione digitale" (D.Lgs 82/2005) 
 

 
 


